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Τελετή εναρξης της 6ης Συνελεύσεως του Ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος» πραγματοποιήθηκε στις 3
Νομεβρίου 2012 στο Κρεμλίνο. Η Συνέλευση έγινε με αφορμή την Εθνική εορτή Ημέρας Λαϊκης
Ενότητας. Στο μεγάλο αυτό το φόρο με θέμα «Ρωσική γλώσσα και ρωσική ιστορία» συμμετείχαν
περισσοτερές από χίλια εκπρόσωποι του Ρωσικού κόσμου από τη Ρωσία και το εξωτερικό:
καθηγητές Πανεπιστημίων και δάσκαλοι Ρωσικών και Ρωσικής λογοτεχνίας, επιστήμονες και
πολιτιστικοί παράγοντες διεθνούς κύρους, γνωστά πολιτικά πρόσωπα, Πρόεδροι συλλόγων
ομογενών και οργανισμών νεολαίας, δημοσιογράφοι, εμπειρογνώμονες, κληρικοί.

Τους παρισταμένους προσφώνησε ο Πρωθυπουργός της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Δ. Μεντβέντεφ.
«Η συνεχής διερύνση του έργου με την ομογένεια, η ανάπτυξη του εθνικού πολιτιστικού χώρου
είναι από τις προτεραιότητες της κρατικής μας πολιτικής», δήλωσε ο κ. Μεντβέντεφ.

Επίσης τόνισε ότι η Πολιτεία θα στηρίξει προγράμματα όπως εκείνο του Ιδρύματος «Καθηγητής του
Ρωσικού κόσμου». «Πιστεύω ότι η υψηλή ποιότητα της στη διδασκαλία των Ρωσικών και της
Ρωσικής λογοτεχνίας, η επιμόρφωση των καθηγητών αποτελούν βάση για τη διατήρηση του
Ρωσόφωνου χώρου και εξασφαλίζουν βέβαια την ανάπτυξή του».

Ο Πρωθυπουργός επεσήμανε την αγνάκη οικονομικής ενίσχυσης των πρωτοβουλιών στον τομέα
αυτό και ενημέρωσε για το νεοσύστατο ίδρυμα προστασίας δικαιωμάτων των ομογενών.

Εν συνεχεία τους συνέδρους, οι οποίοι εκπροσωπούσαν 81 χώρες προσφώνησαν η Πρόεδρος της
Επιτροπής Κηδεμόνων του Ιδρύματος «Ρωσικός κόσμος», Πρόεδρος του Κρατικού Πανεπιστημίου 
της Αγίας Πετρουπόλεως κα Λ. Βερμπίτσκαγια και ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ιδρύματος
«Ρωσικός κόσμος» και ο πρώτος αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων της
Κρατικής Δούμας κ. Β. Νίκονωφ. «Το Ίδρυμα «Ρωσικός κόσμος» συμπλήρωσε φέτος την πενταετία
της λειτουργίας του. Πρόκειται για το μεγαλύτερο μη κερδοσκοπικό οργανισμό της Ρωσίας, ο
οποίος αισθάνεται πλέον ασφαλή στο στύγχρονο κόσμο», ανέφερε ο κ. Β. Νίκονωφ. Το ίδρυμα
σύμφωνα με τον κ. Νίκονωφ διαθέτει μέσα για την ενασχόληση με τα μεγαλόπνοα έργα, αλλά
σημασία έχει ώστε με βάση τις γνώσεις του παρελθόντος να προσφέρουμε την εικόνα του



μέλλοντος, διότι ο Ρωσικός πολιτισμός δεν πρέπει να είναι ανάμνηση του παρελθόντος, αλλά ένα
όνειρο του μέλλοντος.

 

Μήνυμα του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Β. Πούτιν ανέγνωσε ο  βοηθός του Αρχηγού
Κράτους κ. Α. Φούρσενκο. «Η ειλικρινής αγάπη και ο πόθος για την προσωπική προσφορά στην
επίλυση των κοινών μας προβλημάτων, είναι εκείνα, που σας χαρακτηρίζει όλους. Αξίζουν την
αναγνώριση το περιζήτητο και καρποφόρο έργο σας, οι δημιουργικές και μορφωτικές
πρωτοβουλίες, αποβλέπουσες στην εκλαϊκευση της Ρωσικής γλώσσας και του πολιτισμού, τη
διεύρυνση του κοινού Ρωσόφωνου πληροφοριακού χώρου και την καταξίωση της Ρωσίας
παγκοσμίως», αναφέρει το Μήνυμα.

 

Το Μήνυμα του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ανέγνωσε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και μέλος της Επιτροπής Κηδεμόνων του Ιδρύματος «Ρωσικός
κόσμος».

Μεταξύ άλλων το μήνυμα ανέφερε: «Με την κήρυξη του εκ νεκρων Αναστάντος Κυρίου ημών Ιησού
Χριστού η Εκκλησία διδάσκσει την αγάπη προς τον Θεό και τον πλησίον, καλεί τους ανθρώπους
στην ειρήνη και τη συμφωνία, την αλληλοσυγχώρεση και την υπομονή, φροντίζει για την ηθική
πρόοδο του ποιμνίου της. Είμαι βέβαιος πως η σύσφιξη των φιλικών, αδελφικών σχέσεων μεταξύ
των λαών μας, η διαφύλαξη της πνευματικής και πολιτιστικής κληρονομιάς ανεξαρτήτως συνόρων
και πολιτικών συγκυριών αποτελεί εχέγγυο επιτυχούς ανάπτυξης των χωρών του Ρωσικού κόσμου.
Εύχομαι στους μετέχοντας της Συνελεύσεως βοήθεια του Θεού στο έργο τους, τις καρποφόρες
συζητήσεις και κάθε επιτυχία στις καλές πρωτοβουλίες τους».

Το πρόγραμμα της διμερούς Συνελεύσεως περιλαμβάνει συζητήσεις, στρογγυλά τραπέζια και
ημερίδες με συντονιστές κορυφαίους επιστήμονες, πολιτικούς και κοινωνικούς παράγοντες και
εμπειρογνώμονες.

Σημειωτέον ότι το Ίδρυμα «Ρωσικός κόσμος» οργανώνει συνελεύσεις από το 2007. Η Συνέλευση
του Ρωσικού κόσμου είναι ένα μεγάλο διεθνές φόρουμ, το οποίο αποβλέπει στην ενώση των Ρώσων
ομογενών εξωτερικού, το συντονισμό των προσπαθειών για την υποστήριξη και εκλαϊκευση της
Ρωσικής γλώσσας, του πολιτισμού, της ιστορίας και της φιλοσοφίας του Ρωσικού κόσμου. Κατά το
παρόν λειτουργούν 89 Ρωσικά Κέντρα σε 41 χώρες και 117 γραφεία σε 49 χώρες, με την μεσαία



επισκεψιμότητα πέντε χιλιάδων ατόμων ετησίως.

 

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53500/
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